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Έφτασαν στην Ελλάδα οι πρώτοι εγκλωβισμένοι 
συμπατριώτες μας από το Σουδάν
/ Γενικά Θέματα

Mε αεροσκάφος της Πολεμικής Αεροπορίας, που από την 
Κυριακή βρισκόταν στην Αίγυπτο έφτασαν περίπου στις 10:30 
π.μ. στην Ελευσίνα οι πρώτοι Έλληνες που δοκιμάστηκαν από 
τον εμφύλιο πόλεμο που μαίνεται στο Σουδάν.

Από το Τζιμπουτί αναχωρήσαν χθες στις 23:30 τοπική ώρα, 17 άτομα (13 Έλληνες, 
4 άλλοι υπήκοοι σύζυγοι Ελλήνων) μεταξύ των οποίων 3 παιδιά και ένας 
τραυματίας – χειρουργημένος στα πόδια στο τοπικό γαλλικό στρατιωτικό 
νοσοκομείο – προς το Ασουάν της Αιγύπτου, και από εκεί σήμερα το πρωί 
αναχώρησαν με προορισμό την Ελλάδα, όπου και προσηκώθηκαν σώοι και 
ασφαλείς, σήμερα Τρίτη 25 Απριλίου 2023.
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Την αποστολή υποδέχθηκαν ο Υφυπουργός Εξωτερικών, αρμόδιος για θέματα 
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Απόδημου Ελληνισμού, Ανδρέας Κατσανιώτης, και ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ, Στρατηγός 
Κωνσταντίνος Φλώρος.
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Επικεφαλής της ελληνικής αποστολής που βρέθηκε στο Τζιμπουτί ήταν ο 
Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας, Νικόλαος Χαρδαλιάς.

Εκ μέρους της ελληνικής κυβέρνησης ο κ. Χαρδαλιάς ευχαρίστησε τη Κυβέρνηση 
του Τζιμπουτί για τη αμέριστη φροντίδα και παροχή διευκολύνσεων σε κάθε τομέα 
στους Έλληνες που έφτασαν από το Σουδάν.



Ανακουφισμένοι

Ανακουφισμένοι που γύρισαν στην Ελλάδα δηλώνουν οι Έλληνες διασωθέντες από 
το Σουδάν και κανείς τους δεν σκοπεύει να επιστρέψει, τουλάχιστον σύντομα, στο 
Σουδάν.

«Ήταν και θέμα τύχης» είπε ένας από τους διασωθέντες για το πώς κατάφεραν να 
φύγουν από το Σουδάν όπου μαίνεται ο εμφύλιος. «Ευχαριστούμε πολύ».

Σε σπαστά ελληνικά ένας άλλος διασωθείς περιέγραψε τις δύσκολες στιγμές που 
έζησαν στο Σουδάν λέγοντας ότι τη δεύτερη ημέρα των συγκρούσεων έπεσε μια 
βόμβα δίπλα στο σπίτι του.



Φωτογραφία: Eurokinissi/ Μιχάλης Καραγιάννης

Σε εξέλιξη και δεύτερη επιχείρηση

Επίσης, με εντολή της κυβέρνησης, βρίσκεται σε εξέλιξη δεύτερη αποστολή 
επαναπατρισμού με ναυλωμένη πολιτική πτήση (Lifeline) διασωληνωμένου Έλληνα 
τραυματία, ο οποίος χειρουργήθηκε χθες σε γαλλικό στρατιωτικό νοσοκομείο. Η 
κατάσταση του κρίνεται σοβαρή αλλά σταθερή, ενώ πρέπει να χειρουργηθεί πάλι 
εντός 48 ωρών. Στο αεροσκάφος θα επιβιβασθεί και ο γιος του (16-17 ετών).



Εν τω μεταξύ, στις 12 το μεσημέρι ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας θα 
ενημερώσει τα κόμματα για την κατάσταση που επικρατεί στο Σουδάν.

Κατάπαυση του πυρός για 72 ώρες

Πολλά κράτη διεξάγουν εσπευσμένες επιχειρήσεις επαναπατρισμού των υπηκόων 
τους από το Σουδάν, όπου οι ένοπλες δυνάμεις και παραστρατιωτικοί ενεπλάκησαν 
σε πόλεμο πριν από μια εβδομάδα και πλέον.

Οι δύο πλευρές συμφώνησαν να εφαρμοστεί κατάπαυση του πυρός από τα 
μεσάνυχτα για 72 ώρες κατόπιν μεσολάβησης των ΗΠΑ και της Σαουδικής 
Αραβίας.

Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας (ΠΟΥ), οι εχθροπραξίες, κυρίως 
στην πρωτεύουσα Χαρτούμ και στην πολιτεία Νταρφούρ (δυτικά), έχουν στοιχίσει 
τη ζωή σε τουλάχιστον 420 ανθρώπους και έχουν τραυματίσει άλλους 
τουλάχιστον 3.700.


